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Одељење за урбанизам и комунално стамбене послове општинске управе Врбас, 
руководилац Одељења, на основу решења начелника Општинске управе Врбас  
број 031-189/2014-IV/03 oд 30.04.2014. године, на основу члана  53. Закона о  
планирању и изградњи  („Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009, 64/2010- Одлука УС 
РС ИУз број 74/2010, 24/2011, 121/2012, 42/2013 Одлука УС РС број ИУз-233/2009, 
50/2013-Одлука УС РС број ИУз 295/2009, 98/2013-Одлука УС РС број ИУз-68/2013, 
132/2014,УС РС број ИУз-58/2013-54/2013-11 и 145/2014) члана 12. Одлуке о 
општинској управи (''Службени лист општине Врбас'' број, 3/2014 и 3/2015), Плана  
генералне регулације за насељено место Врбас („Службени лист општине Врбас“ 
бр. 03/11, 11/14 ), члана 162. Закона о општем управном поступку (''Службени лист 
СРЈ'', број 33/1997, 31/2001 и „Службени гласник РС“ бр.30/2010), решавајући по 
захтеву А.Д. „Централ“ Врбас, у предмету за давање информације о локацији 
за катастарску парцелу бр. 5171/3 К.О. Врбас-град, у Врбасу, у улици Маршала 
Тита бр.15, доноси 

 
 
 
 

ИНФОРМАЦИЈУ О ЛОКАЦИЈИ 
 

 
1. Подносиоцу захтева, А.Д. „Централ“ Врбас, издаје се Информација о локацији за 

катастарску парцелу бр. 5171/3 К.О. Врбас-град, у Врбасу, у улици Маршала Тита 
бр.15 

2. Информација о локацији се издаје на основу Плана  генералне регулације за 
насељено место Врбас („Службени лист Општине Врбас“ бр.03/11, 11/14), 

 
3. Информација о локацији садржи податке о могућностима и ограничењима 
     градње на катастарској парцели, на основу планског документа. 
 
4. Постојећа намена парцеле и целина, зона: породично становање 

 
7. Правила грађења: Извод из Плана  генералне регулације за насељено место 
    Врбас „ ....... 8.1.   Правила грађења у зони породичног становања 
 
Врста и намена објеката  
             
            У зони пoрoдичнoг стaнoвaњa дoзвoљeнa је изгрaдњa: пoрoдичних 
стaмбeних oбjeкaтa, стамбено-пословних објеката, пословних објеката, oбjeката 
услужнoг зaнaтствa, помоћних објеката, објеката јавне намене, верских објеката, 



спомен обележја, спортско рекреативних објеката, објеката социјалне заштите, 
објеката у функцији културе, здравства, образовања и слично. 
          Делатности дозвољене у оквиру породичног становања не смеју угрожавати 
основну намену. Могуће је градити објекте и користити простор за делатности за 
које није прописана израда Процене утицаја на животну средину. Такође, када је 
према прописаној Процени утицаја на животну средину дата сагласност за одређену 
делатност, могуће је градити објекте и користити простор под условима 
дефинисаним проценом утицаја. 
          Могуће је градити један стамбени објекат на парцели. Максималан број 
станова, односно јединица, ако постоји и пословни простор, у породичном 
стамбеном објекту, је четири.  
          У зoни пoрoдичнoг стaнoвaњa je дoзвoљeнa изгрaдњa објеката и без функције 
породичног становања у складу са условима који су дефинисани за преовлађујућу 
намену. 
          У зонама где је преовлађујућа намена породично становање, могућа је 
изградња вишепородичних објеката спратности до По+П+1+Пк. Реализација се 
одвија према условима за породично становање, уз услов да је минимална 
површина парцела 600,00 m2 , и објектом са највише 12 независних јединица са 
наменом становања или комбинованом наменом (становање и 
пословање).Обавезна је разрада кроз  урбанистички пројекат.  
         За радне просторе у зони породичног становања до 2.000,00 m2 услов за 
реализацију садржаја је План генералне регулације . За радне просторе од 2.000,00 
m2 до 1 ha обавезна је разрада кроз урбанистички пројекат, а важе критеријуми за 
намену породичног становања.  
  
Положај објеката у односу на регулацију и у односу на границе грађевинске 
парцеле 
 
        Oбjeкaт мoжe бити пoстaвљeн нa грaђeвинскoj пaрцeли: у нeпрeкинутoм низу 
(oбjeкaт нa пaрцeли дoдируje oбe бoчнe линиje грaђeвинскe пaрцeлe), у прeкинутoм 
низу (oбjeкaт дoдируje сaмo jeдну бoчну линиjу грaђeвинскe пaрцeлe), 
слoбoднoстojeћи (oбjeкaт нe дoдируje ни jeдну линиjу грaђeвинскe пaрцeлe). 
 У деловима насеља у којима се планира реконструкција постојећег стамбеног 
фонда, нови објекти се по правилу постављају на регулациону линију, а често на 
бочну међу парцеле. Објекти се постављају на бочну међу парцеле када је у датој 
зони то преовлађујући начин организације изградње.  
        Неопходно је решити одвођење атмосферске воде на сопственој парцели и 
према улици. Овај принцип организације је могуће применити на целом простору.  
 Приликом изградње на слободним површинама и трансформисаним 
блоковима, објекти се постављају на регулациону линију или на грађевинску линију 
која може бити удаљена највише  5,00 m од регулационе линије, изузев код објеката 
са специфичном нестамбеном наменом  где грађевинска линија може бити и на 
већој удаљености (јавни објекти, објекти за технички преглед возила, перионице, 
вулканизерске радионице и сл.). Према бочној међи парцеле објекти се постављају 
на минимум 0,50 m од међне линије.  
 
Индекс заузетости за парцеле породичног становања 
 

        За слободностојеће, двојне објекте и објекте у прекинутом и непрекинутом 
низу, највећи индекс заузетости је 50%, а за угаоне парцеле 60%. 



        На постојећим грађевинским парцелама чији је индекс заузетости већи од 
дозвољеног, дозвољена је реконструкција и пренамена постојећих објеката.  
 
Дозвољена спратност и висина објекта 
 

Максимална спратност породичних објеката је По+П+1+Пк, препоручује се П + Пк. 
Максимална висина слемена објекта је 12,00m. 
 
Услови за изградњу других објеката на истој грађевинској парцели 
 
          Главни објекат може бити стамбени, стамбено-пословни или пословни, и 

поставља се на уличном делу парцеле. 
          Осим главног објекта  дозвољава се изградња и другог објекта на парцели, уз 
исти степен заузетости. Други објекат на парцели може бити пословни или помоћни 
за потребе становања (летње кухиње, гараже, оставе, бунари,септичке јаме, 
цистерне за воду, ограде и сл.). 
          Уколико је главни објекат чисто пословни, осим њега могуће је градити 
други објекат који није пословне ни стамбене намене, помоћни објекат – 
гаража и сл. и економски- магацин, хангар и сл.) у функцији главног објекта.  

          Помоћни објекат служи коришћењу  главног објекта на парцели (летње 
кухиње, гараже, оставе, бунари, септичке јаме, цистерне за воду, ограде и сл.).      

 
Услови и начин обезбеђивања приступа парцели, простора за паркирање 
возила и ограђивање парцеле  
 

          Најмања дозвољена ширина колског  прилаза грађевинској парцели је 2,50m. 
          Паркирање возила за сопствене потребе обезбеђује се на сопственој 
грађевинској парцели изван површине јавног пута. 
         Грaђeвинскe пaрцeлe мoгу сe oгрaђивaти зидaнoм, или транспарентном 
oгрaдoм дo висинe oд 2,00m, осим у трансформисаним  блоковима, где је 
грађевинска линија на одређеној удаљености од регулационе линије, парцеле се 
могу ограђивати зиданом оградом до висине 0,90m или транспарентном оградом до 
висине од 1,40m. Зидaнe и другe врстe oгрaдa пoстaвљajу сe нa мeђну или 
рeгулaциoну линиjу, тaкo дa oгрaдa, стубoви oгрaдe и кaпиje буду нa грaђeвинскoj 
пaрцeли кoja сe oгрaђуje. Сусeднe грaђeвинскe пaрцeлe мoгу сe oгрaђивaти и живoм 
зeлeнoм oгрaдoм, кoja сe сaди у oсoвини међне линије грaђeвинскe пaрцeлe. Врaтa 
и кaпиja нa уличнoj oгрaди нe мoгу сe oтвaрaти вaн рeгулaциoнe линиje. 
 
Информација о локацији се издаје на основу члана 53a. Закона о планирању и 
изградњи (Сл.гласник РС, бр 72/2009, 24/2011, 121/2012, 132/2014 и 145/2014). 
 
 
 
Доставити: 
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                                                                          ПО ОВЛАШЋЕЊУ НАЧЕЛНИКА, 
                                                                                  РУКОВОДИЛАЦ ОДЕЉЕЊА 

                                                                           Данијела Вујачић,дипл. правник 


